
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 495
van LUDWIG VANDENHOVE
datum: 16 februari 2023

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Polders en wateringen  -  Toekomstvisie

Met mijn vraag om uitleg nr. 1364 van 14 februari 2023 informeerde ik naar de stand 
van zaken met betrekking tot de polders en de wateringen. In het Vlaamse 
regeerakkoord is gestipuleerd dat een rationalisering van het landschap van de 
onbevaarbare waterlopen zich opdringt, en ook zal worden doorgevoerd. Sindsdien is het 
echter wachten op concrete beleidsacties vanuit de Vlaamse Regering.

De minister antwoordde op mijn vraag om uitleg dat de visie zo goed als op papier staat, 
maar dat ze nog geen tijd heeft gehad om ernaar te kijken. De medewerkers en de 
administratie hebben het wel voorbereid, maar zijzelf heeft daar nog geen tijd voor 
gehad.

1. Kan de minister de visie op de toekomst van de polders en de wateringen bezorgen?

a) Welke opties liggen op tafel?

b) Wat is de toekomst van de polders en de wateringen die door de administratie 
naar voren wordt geschoven?

2. Wanneer zal de Vlaamse Regering een beslissing nemen over de polders en de 
wateringen?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 495 van 16 februari 2023
van LUDWIG VANDENHOVE

Zoals u weet stelt het regeerakkoord duidelijk dat het beheer van onbevaarbare waterlopen 
te versnipperd is, wat zorgt voor een gebrek aan efficiëntie en daadkracht. Dit maakt een 
rationaliseringsoefening noodzakelijk. 

De voorbije maanden en weken heb ik, mede op basis van bijkomende inzichten en visies 
uit verschillende rapporten, zoals het advies Weerbaar Waterland, een voorstel uitgewerkt 
om deze rationalisering te realiseren. Gelet op de urgentie van het doeltreffend en 
duurzaam oplossen van de stikstofproblematiek in Vlaanderen, zonder twijfel het 
moeilijkste dossier op vlak van Omgeving van de voorbije 20 jaar, werd daar binnen 
Vlaamse Regering prioriteit aan gegeven. Ik neem aan dat u dat begrijpt. Nu een akkoord 
bereikt werd rond stikstof zal ik het dossier op korte termijn voorleggen aan de Vlaamse 
Regering.


